

“头茬”冬笋正当时,地产蔬菜批量上市 沪蔬菜批发价格整体下行

■ 劳动报记者 陆燕婷



上海降温了,时令菜上新。眼下,“头茬”冬笋正热销,地产蔬菜也批量上市。来自上海蔬菜集团的数据显示,上海蔬菜批发价格呈整体下行趋势。

冬笋进入旺销期

“每年的11月初是‘头茬’冬笋上市时间。今年,冬笋在10月下旬上市,比往年要提前10天左右。”在江桥批发市场

内,批发商石女士在江桥批发市场“夏售百合、冬售冬笋”已有十多年,她家的冬笋主产自福建等地,11月中下旬至12月,冬笋将进入集中旺销期,随着气温下降,冬笋供应量也会进一步增加。

石女士透露,由于今年天气相对干旱,产量不高,属于冬笋“小年”,加上今年发货时间略微提早,早期的冬笋批发价

格略高于去年同期。

“初上市时,批发价达到每公斤30元的高位,目前已经回落至每公斤20元左右。去掉根部的包装冬笋每公斤价格已回落至16元左右。供应量提升后,价格还会进一步下探。”石女士表示。记者注意到,尽管批发价并不便宜,但到市场流通环节,也未出现绝对高位。以叮咚买菜平台为例,一份650克

的冬笋零售价在30元左右,500克一份约为26.9元。

番茄价格平稳回落

近几日,“番茄零售价格居高”受到市民关注。采访中,记者注意到,从批发端来看,番茄价格已平稳回落,目前价格处于相对低位。

“眼下,产自山东寿光的粉红番茄正在大量上市。批发价格约为3元一市斤。”蔬菜批发商曹先生在江桥批发市场已有23年之久,日销番茄70吨至100吨。

“市场上,除了山东寿光的粉红番茄,还有四川攀枝花的大红番茄、云南的粉红番茄、陕西的普罗旺斯番茄等。”该批发商还透露,每年的7至10月是番茄旺销期,11月开始进入淡季。“零售价格居高有多种因素,但批发价格目前并不高。”

地产蔬菜批量上市

“进入11月中下旬,秋冬蔬菜大量上市。如散花、塔菜、本地的小青菜、南通的小生菜等品种,陆续进入市场。货源充足,价格也稳步回落。”上海蔬

菜集团旗下江桥批发市场蔬菜部副经理何夏清告诉记者,除了冬笋以外,眼下江西的竹笋也陆续来沪,进入12月后,辣椒、西兰花、娃娃菜等品种都会大量上市,进一步丰富市民“菜篮子”供应。

“从最新统计的数据来看,11月11日至11月15日这一周,市场蔬菜混合均价继续下行,下降幅度环比上周略有提速。地产蔬菜生长旺盛进入批量上市阶段,自供能力进一步增强。”何夏清透露,当前,不但地产蔬菜供应充足,包括海门、南通、常熟等长三角的客菜也源源不断供应上海市场。

业内分析指出,目前来看,田间秋茬蔬菜的上货量较为充足,部分夏季延后、补种的蔬菜开始进入上市期,与后续茬口安排种植的蔬菜有所重叠。在良好的货源基础保障下,蔬菜产、销价格同步回落,逐步接近往年的正常价格区间。

随着新一轮强冷空气来袭,业内预计,田间蔬菜生长周期会有所拉长,但由于目前地产蔬菜依然处在上市高峰期,货源体量较为充足,预计价格出现上涨的空间不大。

2025年将迎身份证换发高峰

公安部门建议“提前办、错峰办、就近办”

本报讯(劳动报记者 包璐影)随着首批有效期为20年的第二代居民身份证陆续期满,叠加其他年龄段人员的证件有效期满换证需求,2025年起将迎来“换证”高峰。昨天,记者从浦东公安了解到,有超过53万的浦东居民身份证明年到期,警方建议市民可提前半年换领,错峰办理。

目前,居民身份证业务已实现“全国通办”,居民不受户籍地、居住地限制,提供原身份证即可就近选择派出所综合窗口受理点办理。为了更好地服务市民,浦东公安分局人口管理办公室进一步拓宽办证渠道,落实居民身份证“就近办、上门办”等便民措施。

对于忘记携带原身份证的,可提交“随申办”电子证照或国家政务服务平台电子证照,通过系统查询核验身份后即可办理,不再要求群众提供就业、就学、居住等证明材料。针对行动不便的老人等特殊

人群,将积极提供便利,由民警上门为其办理申请手续。

“各位居民可自查身份证有效日期,在有效期满六个月内,可提前错峰办理。”人口管理办公室民警介绍。为避免换证出现集中“大客流”情况,采取“错峰办、延时办”等措施。在可能产生大客流的双休日、节假日期间,通过增开办证窗口,延长工作时间等方式,积极稳妥解决排队问题,最大限度满足群众办证需求。

温馨提示:

有换证需求的居民可预先了解各派出所综合窗口受理时间和地点(可在“随申办”上查询),择时前往办证。

1、目前,浦东已有21家派出所综合窗口设有人工拍照点,39家派出所综合窗口配置了自助拍照设备,另有“上海数码证照中心”微信小程序,居民可以在家自行拍摄身份证照片(系收费项目),同时,还有部分社会照相馆(需

有上传居民身份证照片资质,也系收费)也可以拍摄身份证照片,居民可自行选择。

2、浦东新区59家户籍派出所综合窗口配有身份证自助申请设备,居民在完成身份证照片拍摄并上传成功后,可自行选择到综合窗口人工或在自助设备上申请身份证换证手续。建议申请之前先确认身份证照片已拍摄并上传成功(五年内拍摄过有效身份证照片的,可以复用原照片)。

3、本市户籍居民办理后,选择至受理点领取居民身份证的,制证发放周期为自受理之日起10个工作日;选择“邮寄”的,制证发放周期为自受理之日起7个工作日。

外省市户籍居民,选择至受理点领取居民身份证的,制证发放周期为自户籍地公安机关审核签发之日起10个工作日;“邮寄”制证发放周期为自户籍地公安机关审核签发之日起7个工作日。

“穿越长江第一隧”

上海轨交崇明线完成一关键施工节点

本报讯(劳动报记者 胡玉荣)近日,由上海申通地铁建设集团建设,隧道股份上海隧道承建的上海轨道交通22号线(崇明线)南港越江超大直径盾构区间隧道顺利贯通,标志着22号线(崇明线)关键施工节点中的长江隧道穿越,率先完成了南段部分(长兴岛-浦东)的成功穿越。

据悉,此次贯通的南港越江大盾构区间长约7.739公里,采用刀盘直径13.5米、总长148米的超大泥水气平衡盾构机进行掘进,该区间是上海轨道交通“穿越长江第一隧”工程。“申通号”盾构机从长兴岛出发,穿越长江天堑,最终抵达浦东新区的接收井。

上海轨道交通22号线(崇明线)作为快速联系崇明区与上海中心城区的轨道交通线路,途经浦东新区、长兴岛和崇明岛。线路南起浦东金桥地区,全长约42公里,全线共设8座车站6个工作井2座停车场,8座车站分别为:金吉路站(换乘

9号线)、申江路站(换乘12号线)、高宝路站、凌空北路站、长兴岛站、陈家镇站、东滩站、裕安站,全部为地下车站。

22号线(崇明线)是上海首条穿越长江的轨道交通线路,也是全国轨道交通越江隧道中区间距离最长的工程项目。上海地铁特别定制了两台超大直径(刀盘直径为13.5米)泥水平衡盾构,分别从位于长兴岛的南北两座工作井始发推进,在近长江入海口的位置穿越长江。

22号线(崇明线)目前已开工8座车站和9条区间。其中,车站主体结构已累计封顶5座(高宝路站、长兴岛站、申江路站、东滩站、凌空北路站)、井主体封顶4座、区间贯通2条(长兴岛站-2#长兴北转换井区间、南港大盾构区间)。盾构推进已累计完成24.4公里(总体完成率37%),包括南港段隧道已贯通,北港段隧道已推进7.9公里(完成率88%),另有10台6.9米直径盾构推进中。